

作者：胡瑶 来源：新华网 发布时间：2008-11-15 11:15:2

小字号

中字号

大字号

美国研究发现心脏移植有“性别差异”

美国最新研究发现，病人接受不同性别供体心脏移植的后果存在较大区别。接受同性心脏的病人，术后出现严重排异反应的几率较低，一年内存活率比接受异性心脏的病人高20%。

男女有别

英国《每日邮报》11月14日报道，美国巴尔的摩约翰斯·霍普金斯医疗中心的医学专家埃里克·韦斯领导的小组发现，与接受异性供体心脏移植的病人相比，接受同性供体心脏的病人术后第一年出现严重排异反应的几率低13%，在4年内出现严重排异反应的几率低14%。

研究还显示，接受同性供体心脏的病人术后30天内死亡率低25%，术后第一年内死亡率低20%。

韦斯的研究基于美国器官资源共享网络对约1.8万名接受过心脏移植病人的跟踪调查，调查平均持续3.4年。其中71%的病人接受同性供体心脏，29%接受异性供体心脏。

专家说，最成功的心脏匹配是男性与男性之间的心脏移植，成功率最低的是男病人接受女性供体心脏。

韦斯并没有对“性别差异”影响心脏移植的长期后果作出分析。

解释原因

韦斯在美国心脏学会会议上说，有三个原因可能与心脏移植中的“性别差异”有关：男女心脏大小、免疫系统区别以及荷尔蒙激素不同。

男性心脏大、泵血能力强；女性心脏小、泵血能力不如男性。如果捐献者心脏大于接受者心脏，那么一般不会造成供血不足。但如果捐献者心脏小于接受者心脏，就可能造成供血不足，故男病人接受女性供体心脏的成功率最低。

在不同性别的免疫系统方面，美国威斯康星大学—麦迪逊研究人员马里·约翰逊认为，曾怀孕过的女病人接受异性供体心脏时，排异反应并不是太严重，可能因为怀孕时，胚胎所携带的来自父亲一方的基因促使她们的免疫系统作出某些调整。

韦斯说，荷尔蒙激素不同也是导致异性之间心脏可能出现严重排异反应的原因。

之前研究发现，“性别差异”对肺、肾脏移植有一定影响。

及时手术

尽管接受同性供体心脏移植的术后成功率较高，但是专家们不建议病人特地等候同性供体心脏，因为及时手术关系病人生命安危。

美国器官资源共享网络数据显示，美国每年有约2700名病人等待心脏移植，但每年捐献的心脏仅有2200颗，有的病人第一次手术失败后还在等待第二次手术。

美国女病人等待手术的时间平均为108天，男病人还需等待更长时间，为119天，而且等待手术的男病人数量比女性多两倍。可见，不少病人都须接受异性供体心脏。

研究人员表示，病人不应该为了等待同性供体心脏，而放弃他人捐献的异性供体心脏。韦斯说：“器官很稀缺，如果已经有供体心脏，病人最好能尽快进行移植手术。”

发E-mail给:



[打印](#) | [评论](#) | [论坛](#) | [博客](#)

读后感言:

相关新闻

上海首例用脐带血进行造血干细胞移植成功
中国医用活体肝移植手术发展迅速 已完成643例
德国科学家通过定向骨髓移植手术成功治愈艾滋病
英国一接受过整体卵巢移植手术女子本周将产子
英专家将试验转基因猪器官以备人体移植
首位换脸女3年不认新脸 提醒后来者三思而行
黄洁夫：中国活体器官移植非法买卖现象严重
法国医生研制成功世界首个可移植人造心脏

一周新闻排行

中国政法大学砍死教授学生事发前两月和女友分手
第11届“世界杰出女科学家成就奖”出炉
评论：名校大轮岗彰显大学校长官员化
奥巴马回答《自然》与科学相关的26个问题
中国人基因组序列研究成果登上《自然》封面
北大生命科学院院长饶毅：在改革道路上并不孤单
高校领导层频繁调整 许智宏或将退休
南方周末：什么人能当副部级大学校长